NANO >XVI

BbICOKWE TEXHONOMAW 1 MATEPUANBI BYOYUIETO

Xumua ana wKonbHukos 10 — 11 Knaccos (0T60poUHbIi 3Tan)
™ 3apaua 10. Matepuan gna an-KOHBepcum

X M M W oA

Ona nonydeHma HaHoKpuctannos Bewectsa X B cucteme Na,0-CaO-NaF-L,03-SiO, crtyaeHT
NPUroTOBMN CMeCb KapboHATOB HaTpUA M Kanbuma ¢ GTOPMAOM HATPUA, OKCUMAAMMU aNtOMUHMUS,
KPeMHUA M 3anemeHTa L, coaeprkaliero Hebonbwoe KOAMYEeCTBO POACTBEHHbIX ApYyr Apyry
anemeHToB Z n M. N3BecTHO, 4TOo Z n M pacnonoxeHbl B MNepnogmyeckon cMcteme no CoceacTsy,
OAVH W3 HWUX Ha3BaH B 4YecTb NereHAapHoro octposBa Ha cesepe EBponbl, a BTOpoi — B 4ecTb
Hace/IeHHOro NyHKTa.

3Ty cmecb OH 3acbifMan B MNATUHOBLIN TUreNb, KOTOPbIN MNOMECTU/I B 3/1EKTPONeYb U Harpen Ao
1500°C (HarpeBaTe/nbHble 3/1eMEeHTbI B NeYn BbiNosHEHbI M3 MoSi). MonyyeHHbIN BA3KKIA pacnnas
CTYAEHT BbIJINA HA TOPAYYIO CTANbHYIO MIUTY C OFPAHNYUTENAMM U NOCTaBMA ee Ha 1 yac B mydens,
HarpeTbii go 500°C. Mony4yeHHbIM MaTepuan nNpeactaBaAsn cobor NpospayHyto NaacTuHy. Mpu
HarpeBaHun o 600°C nnacTMHa ocTaBasacb MPO3PayvyHOM, HO HayMHasNa MCNYCKaTb CBET Moj,
pencrenem  UK-msnyyenmsa. MexaHM3Im 3TOro npouecca, HasbiBAEMOro an-KOHBEpCUEN,
npeacTaB/eH Ha PUCYHKe.

nepeHocC aHepruun 480 HMm

OnntenpbHoe HarpeBaHWE NIACTUHbI B 3TUX YCAOBMAX MPUBOAMAO K MOMYTHEHUIO MaTepwuana,
BbI3BaHHOro 0bpasoBaHMeM KpucTanamyeckon ¢asbl X. [aa nonydyeHMAa KpynHbIX KpucTannos X
CMelWmnBanm pacteBopbl xaopmagos Z, L, M B opraHM4yeckOm pacTBopuTene ¢ pacTBoOpom
rmapodTopmnga ammoHma. Cmecb Harpesanu B aBTokaase npu 170°C. U3 pactBopa BblgeNsanncb
Kpuctannbl X. U3BeCTHO, UTO MaccoBas 4004 3/ieMeHTa L B Bew,ecTse X, He cogeprKalem atomos Z
n M, coctasnset 47,34%.

1. Onpegenunte Bewectso X, xumudeckne snemeHTtbl Z, L, M. logTreepamnte pacyeTtom.
(4 6anna)

2. 3ayem MO/y4YeHHbIM MaTepuan BHOBb HaArpesBatoT, MOMelas ero B mydesibHyto neyb?
(1 6ann)

3. Kakoi Kfiacc HeopraHWYeckMx MaTepuasnoB MOAy4eH Moc/ie AJAUTENbHO BTOPUYHOIO
HarpesaHua? (1 6ann)

4. BbICKaXKMTe NpeanosioXKeHne, novyemy nocae HeckoNbKMX CMHTE30B AaHHOro maTtepuana
neyb BbIXOAWUT U3 cTpos. (2 6anna)

Bcero — 8 6annos

http://enanos.nanometer.ru




